

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Казыдуб Нины Григорьевны, доктора сельскохозяйственных наук, профессора на Чернова Романа Валерьевича, соискателя ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.2. Селекция, семеноводство и биотехнология растений.

Чернов Роман Валерьевич в 2019 г. окончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина» по направлению подготовки 35.04.05 Садоводство. После окончания обучения Чернов Роман Валерьевич поступил в аспирантуру на кафедру агрономии, селекции и семеноводства Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина» по направлению подготовки 35.06.01 Сельское хозяйство, направленность (профиль) Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Диссертационная работа Чернова Р.В. посвящена актуальной проблеме расширения генетического разнообразия малораспространенной культуры шалфей испанский (*Salvia hispanica* L.) в условиях Западной Сибири. На данный момент шалфей испанский или чиа набирает популярность, т.к. представляет собой важный биологический ресурс для интенсификации с.-х. производства и решения проблемы получения полноценных, сбалансированных по аминокислотному составу продуктов питания.

Соискателем проведена работа по оценке биологических свойств и хозяйственной ценности коллекционных образцов культуры, выделены источники ценных признаков, создан исходный материал для селекции и разработаны рекомендации по адаптивной технологии их возделывания. Новые формы шалфея испанского успешно внедрены в органический севооборот учебно-опытного хозяйства Омского ГАУ, и прошли сертификацию как органический продукт (регистрационный номер ОС RU2312.C0093 от 26.12.2023 / код ОК-029 01.11.39). На ГСИ передан первый в РФ сорт шалфея испанского «Сибирский изумруд» (номер заявки 90671 / 7654010 от 01.12.2023 г.).

Научные работы Чернова Р.В. вносят определенный научный и практический вклад в решение задачи создания исходного материала и повышения эффективности селекционного процесса шалфея испанского (*Salvia hispanica* L.) в условиях лесостепной зоны Западной Сибири.

В период выполнения работы Чернов Р.В. проявил себя как трудолюбивый, любознательный, ответственный, дисциплинированный и грамотный исследователь, имеет хорошие организаторские способности и отличается упорством в достижении поставленной цели. Пользуется уважением у студентов и коллег.

Считаю, что Чернов Роман Валерьевич, вполне сформировавшийся как ученый-

исследователь, освоил методику проведения полевых и лабораторных опытов, способен анализировать и стратегически мыслить, методически верно провести эксперимент, правильно обработать полученные данные, сделать выводы и практические рекомендации. Он вполне подготовлен к самостоятельным решениям вопросов по проблеме селекции и семеноводства, испытания и внедрения в производство новых малораспространенных культур. Диссертация по своему содержанию и оформлению соответствует требованиям, предъявляемым ВАК, а Чернов Роман Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.2. Селекция, семеноводство и биотехнология растений.

Научный руководитель, доктор с.-х. наук, профессор,
профессор кафедры садоводства,
лесного хозяйства и защиты
растений ФГБОУ ВО Омский ГАУ

25.03.2024

Н.Г. Казыдуб

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина»

644008, г. Омск, ул. Институтская пл., 1

+7 (3812) 65-12-66;

; ng-kazydub@yandex.ru

Подпись Н.Г. Казыдуб заверяю:

Начальник отдела по труду и управлению персоналом